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Проект   « Наш край родной»   (с детьми подготовительной  к школе группе)
 
 

 

Этапы работы:
- тематическая неделя «Птицы» (лепка из соленого теста, аппликация из обрывной бумаги, рисование, изготовление плаката, участие в акции «Покормите птиц»)
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- тематическая неделя «Дикие животные» (лепка керамического животного, изготовление альбома «Красная книга», аппликация из нитей)
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-                                                                                                             - --------тематическая неделя «Деревья» (оригами, рисование березы с манкой, изготовление альбома «Красная книга»)
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- тематическая неделя «Насекомые» (лепка из бумажного теста, рисование, роспись жуков из папье-маше, проведение развлечения «Жуки – пауки»)
[image: image7.jpg]


  [image: image8.jpg]



Работа с родителями:
- Группа детей с родителями готовит информацию о животных, цветах и лекарственных травах нашего края
- Группа детей собирает иллюстрации из журналов, заметки из местных газет  
- Распечатывают фото, отражающие нашу жизнь в природе (походы, прогулки) 
- Сочиняют стихи к фотографиям
- Готовят эскиз фона будущей стенгазеты 
Конспект по непосредственно образовательной деятельности формирование целостной картины мира и лепке (итог) «Наш край родной»
Программное содержание:
1.     Познакомить детей с новой техникой создания объемных образов - папье-маше (бумажное тесто). Закреплять навыки полученные в течение проекта: умение  лепить цветы, птиц, насекомых, диких животных  нашего края, передавая характерные особенности строения и окраски; развивать согласованность в работе глаз и рук; показать возможность сочетания разных материалов для создания мелких деталей (проволока, зубочистки, пуговицы, бусины).  расписывать данные изделия, предварительно грунтуя их одним цветом, затем – нанося узор.
2.     Формировать умение составлять рассказ об объекте, придерживаясь плана-схемы, согласовывать прилагательное с существительным в роде и числе, а также существительное с предлогами (над, под, между, около и др.), развивать связную речь.
3.     Продолжать знакомить с творчеством местных поэтов ( Искандер Фетхалин «Хозяйка Самарской Луки),развивать  любовь к родному краю, воспетому в стихах. 
4.     Формировать правильное отношение к своему здоровью, умение качественно выполнять упражнения во время физминутки, соотносить движения со словами.  
5.     Познакомить с народным жанром в музыке (песни о красоте нашего края).
6.     Воспитывать бережное отношение к природе, желание защищать все живое; развивать умение устанавливать причинно-следственные связи (нет насекомых – не растут цветы), адекватно оценивать свои работы и работы товарищей.   
Интеграция: познание, музыка, художественная литература, здоровье. 
Материал: туалетная бумага, клейстер, ванночки, вода, гуашь, краски, кисти, проволока, фольга, бисер, зубочистки, мяч, схемы-описания. 
Ход занятия:
Послушайте стихотворение тольяттинского поэта Искандера Фетхалина:
Я – певчий хозяйки Самарской луки.
Не многим туристам известен,
Но тоже шагаю порой вдоль реки
И мир мой для всех интересен.
Еще бы: с хозяйкой гор много знаком.
В ее я владеньях бываю
На велосипеде иль с рюкзаком
По горным дорогам шагаю.
Я – певчий богини седых Жигулей.
И петь буду долгие – долгие дни,
Подпой мне скорее, давай же смелей,
О милой хозяйке Самарской Луки.
Сейчас мы с вами вспомним признаки весны. Поиграем в игру на внимание «Добавь словечко». Я буду называть слово, а вы добавите к нему слово «весенний» (день, облако, дождь и др.)
Входит Лесовичок.
«Дорогие ребята! В нашем сказочном королевстве приключилась беда: злой волшебник заколдовал всех насекомых за то, что они весело жужжали и стрекотали, а так же животных, птиц. И теперь… в нашем королевстве исчезли все цветы. Мне очень грустно. Я так дружила со всеми жучками, паучками и веселыми пташками. Мне нравилось кормить быстроногих оленей. Помогите нам, ребята!»
– Оставайся с нами, думаю, мы тебе поможем. Если мы вспомним всё, что знаем об обитателях нашего края, думаю –  все наладится.
Рассказы детей по схеме (выбирают животное, птицу, растение или насекомое ):
1.     Строение.
2.     Чем питается?
3.     Как защищается от врагов?
4.     Какую пользу или вред приносит?
Физминутка: «Релаксация» под музыку Грига «Гимн восходящего солнца».
– Теперь представим, что мы с вами росточки, которые в начале весны находятся под землей. Солнышко ласково припекает, росточки начинают «дышать», тянутся к свету: выше, выше. Их шевелит ветер, поит дождь.  Они вырастают. 
Дети сопровождают все действиями. 
А теперь пройдем в нашу мастерскую и вылепим из бумажного теста того, кто по вашему обязательно должен обитать в наших лесах или полях. Рвем бумагу на мелкие кусочки и смешиваем ее с клеем, затем из полученной массы лепим задуманный объект. Затем их расписываем.
Вспоминаем, зачем на столах две кисти, что какой делать. Обговариваем, как смешать краски (водомерка серая, олень – коричневый). Вспоминаем, почему некоторые жуки, птицы, растения или животные носят такие название (жук водолюб, воробей, мать и мачеха, медведь ).
Показ воспитателя – лепка  жука-оленя, тонировка и  оживка – черными полосками.
Пальчиковая гимнастика: «Насекомые над лугом». 
Жу-жу-жу – жужжит пчела,
Дети расставили руки в стороны.
Я лечу издалека.
Ритмично помахивают руками.
Зу-зу-зу – комар пищит, 
Укусить скорей спешит.
Уф-уф-уф – как паровоз,
Шмель пыхтит – пыльцу привез.
Жук гудит: гу-жу, гу-жу.
Я любого разбужу.
Дети расписывают свои объекты, закрепляем названия. Затем сажают их на «полянку»,  проговаривая, где находится его изделие.
Игра «Кто где спрятался?».
– Мой жук олень сидит на лепестке ромашки.
– Мой олененок притаился под березкой.
– Моя трясогузка сидит между цветками незабудки и василька.
Дети подводят итог: отмечают, у кого удались работы, дают друг другу советы.
Лесовичок благодарит всех:
– Спасибо вам, ребята, думаю, теперь в моем сказочном королевстве всё стало по-прежнему. Хочу предложить вам прослушать русскую плясовую «Камаринская», можете потанцевать.
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